

# **Nabývání vlastních akcií a finanční asistence**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce s názvem „Nabývání vlastních akcií a finanční asistence“ se zabývá fenoménem obchodování s vlastními akciemi a finanční asistencí s využitím porovnání legislativních požadavků na obchodování s vlastními akciemi relativně „soukromými“ společnostmi a veřejnými společnostmi s kótovanými akciemi ve vztahu k praktickým potřebám rozdílné povahy obou typů společností a s využitím stejného druhu porovnání ve vztahu k potřebám stejného druhu stejných typů společností v obchodních transakcích zahrnujících finanční asistenci. Diplomová práce se zaměřuje na evropský právní přístup k fenoménu, snaží se popsat jednak dílčí znaky legislativy, a jednak její celkový koncept. Diplomová práce předkládá kritické zhodnocení evropského legislativního přístupu k fenoménu. Zhodnocení je založeno na kritice relativního opomenutí praktických charakteristik a potřeb veřejných společností s kótovanými akciemi, které se významně liší od praktických charakteristik a potřeb relativně „soukromých“ společností.

V podrobnostech se diplomová práce zabývá tržním nástrojem – zpětnými odkupy na regulovaném trhu. Práce se snaží formulovat základní vlastnosti včetně spojených rizik vůči rovnému trhu. Diplomová práce se zabývá konceptem pravidla „bezpečného přístavu“ a vypočítává jednak totožné, a jednak rozdílné vlastnosti pravidla bezpečného přístavu v Evropě a ve Spojených státech. Druhá část diplomové práce se zabývá fenoménem finanční asistence ve významu, kdy společnost poskytuje buď přímo či nepřímo zálohy, půjčky nebo úvěry nebo zajišťuje závazky s cílem umožnit nabytí vlastních akcií třetí osobě. Diplomová práce se snaží zdůraznit základní otázky ve vztahu k finanční asistenci, zkoumá evropskou legislativu upravující tento fenomén, její implementaci do českého právního řádu, a na konci diplomová práce předkládá čtenáři několik úvah o teorii „problémů zmocnění“ jako pomoc evropské úpravě finanční asistence.

## **Akcie. Odkupy. Asistence**